

头条 阿富汗一婚礼现场遭袭已致 63 人死亡

据新华社电 阿富汗首都喀布尔一座正举行婚礼的礼堂 17 日晚遭自杀爆炸袭击,致使至少 63 人丧生、182 人受伤。

这次爆炸袭击正值美国政府和阿富汗塔利班接近达成协议之时。塔利班 18 日谴责这一事件,声明与它无关。极端组织“伊斯兰国”在阿富汗的分支晚些时候宣称发动袭击。

今年最血腥袭击

阿富汗政府发言人费鲁兹·巴沙里说,爆炸发生在喀布尔城西的一座婚礼礼堂内。

目击者古勒·穆罕默德告诉法新社记者,袭击者在音乐家演奏的舞台附近引爆所携炸弹,死者包括年轻人和儿童。

幸存者艾哈迈德·奥米德说,大约 1200 名嘉宾参加他父亲表兄的婚礼,爆炸时“我和新郎同处另外一个房间,听到爆炸声后(赶去查看),发现很多人躺在礼堂的地上”。

居民穆罕默德·哈桑事发后赶到婚礼现场,发现“许多妇女和儿童在哭喊、尖叫”。

阿富汗政府发布的数字显示,截至 18 日,63 人丧生,另有 182 人受伤。

阿富汗总统发言人西迪克·西迪基在“推特”写道:“这是针对民众的可憎行径,怎么可能发生这种训练他人、教唆他人在婚礼现场发动袭击的事情?”

阿富汗政府首席执行官阿卜杜拉·阿卜杜拉谴责袭击:“毫无疑问,这种可憎、非人道袭击是反人类罪行。”

这是喀布尔今年遭遇的最血腥袭击。喀布尔一所警察局附近 7 日发生汽车炸弹爆炸,造成 14 人丧生、145 人受伤。喀布尔定于 19 日举行纪念独立日活动并加强了安保。

路透社报道,随着阿富汗经济形势逐渐好转,喀布尔市内不少婚礼礼堂生意红火。去年 11 月一起针对另一座婚礼礼堂的爆炸袭击致死至少 40 人。

塔利班否认关联

塔利班谴责袭击“不正当、应该禁止”。两名塔利班发言人先后发布声明,强调塔利班与 18 日袭击无关。

美国与塔利班在卡塔尔首都多哈举行的第八轮谈判 12 日结束,没有就阿富汗问题达成最终协议,但都认定谈

判取得成果。只是,阿富汗政府没有参与谈判。

国际媒体推测,美国和塔利班后续达成协议的可能性比较大,协议将满足双方主要诉求,即应塔利班要求设定外国军队撤出阿富汗的时间表,塔利班承诺阿富汗在美军撤离后不会成为“基地”组织或其他极端主义组织的栖身地。

塔利班 17 日说,塔利班首领海巴图拉·阿洪扎达的一个兄弟在巴基斯坦遇袭身亡一事不会影响它与美国谈判。

18 日遇袭的婚礼礼堂位于什叶派民众聚居区,“伊斯兰国”先前在阿富汗发动多起针对什叶派的袭击。这一极端组织在阿富汗的分支 18 日宣称发动袭击。

事故

一载有中国游客大巴在俄发生交通事故致 10 余人受轻伤

据新华社电 俄罗斯警方 18 日向中国驻俄大使馆通报,一辆载有中国游客的大巴当天上午在莫斯科市发生交通事故,造成车上 10 余人受轻伤。

现场视频监控画面显示,莫斯科东部恩图济阿斯托夫公路一个十字路口的红灯亮起后,这辆驶向路口的大巴未能及时减速,在与停在路口处等待的其他车辆相撞前向右猛拐,撞上了路口的电线杆并停下,其车头挡风玻璃破裂并整体脱落。

据俄警方通报,事发时大巴正载着一个中国旅游团准备前往历史名城苏兹达尔,车上共有 30 多人,其中 10 余人在事故中受轻伤并被送入医院接受检查。中国驻俄使馆领事部及旅游团领队和导游正在处理善后问题。

奇闻

金马桶英国展出 27 英镑可坐 3 分钟

据新华社电 美国纽约古根海姆美术馆收藏的一只金马桶 9 月将在英国展出。观众花费 27 英镑(约合 231 元人民币)购买门票,有机会在这只 18K 金制成的马桶上方便,只是每个人只有 3 分钟使用时间。

英国《泰晤士报》18 日报道,金马桶将作为展品之一在牛津郡布莱尼姆宫 9 月 12 日至 10 月 27 日一场当代艺术展上亮相。届时,金马桶将接通上下水,可以实际使用。

布莱尼姆宫艺术基金会估计,将有近 6000 人在展览期间参观或使用金马桶。为避免观众排长队,策展方开辟网上预约。花 27 英镑购买布莱尼姆宫宫殿、公园和花园门票的参观者可以上网预约使用金马桶的时间,每小时开放 20 个名额。

这只金马桶取名“美国”,出自意大利当代艺术家莫瑞吉奥·卡特兰之手,有讽刺美国过度的物质繁荣和贪婪本性。古根海姆美术馆数据显示,自 2016 年安装在美术馆 5 层公共卫生间以来,已有大约 10 万人使用过金马桶。

图像

浴缸作船

8 月 15 日,在比利时南部小城迪南的默兹河上,人们参加“浴缸划船节”的表演。

当日,一年一度的水上狂欢活动“浴缸划船节”在比利时迪南举行。该活动要求参赛者制造的船上至少带有一个浴缸,参赛者需完成一千米的水上巡游,最后根据设计创意及现场表演而非行进速度评选出优胜者。“浴缸划船节”始于 1982 年,今年的主题是“我们在月球漫步”。新华社发



时事

阿根廷财长宣布辞职

据新华社电 阿根廷财政部长尼古拉斯·杜霍夫内 17 日宣布辞职。他当天向阿总统毛里西奥·马克里正式递交书面辞呈。

阿根廷近日发生金融动荡。杜霍夫内在辞呈中表示,鉴于当前形势,阿根廷政府需在经济领域“开展重大革新”。

杜霍夫内自 2017 年初担任阿根廷财政部长。据报道,新任财长将由前布宜诺斯艾利斯省经济厅厅长埃尔南·拉昆萨担任。

本月 14 日,马克里宣布,政府将陆续采取一系列经济措施,应对总统选举初选后的金融市场波动。这些措施包括提高最低工资标准、减少劳动者个人税费负担、设置中小型企业发展缓冲期、增加劳动者子女补助、增发奖学金等。

本月 11 日,阿根廷举行总统选举初选。结果显示,反对派候选人阿尔韦托·费尔南德斯得票率超过 47%,领先谋求连任的现任总统马克里约 15 个百分点。受此影响,阿根廷金融市场汇市、

股市遭受重创。

在阿根廷,初选被视为最直接的民调,对大选结果有重要的风向标意义。初选结果预示,经济政策主张偏保守的费尔南德斯极有可能在大选首轮投票中获胜。而一旦费尔南德斯当选,很可能调整现政府的财政和货币政策,并可能和国际货币基金组织就救助贷款协议重新谈判。这引发市场对阿根廷经济前景和国际融资能力的担忧。

关注

斐济总理指认澳总理“侮辱人”

据新华社电 斐济总理弗兰克·姆拜尼马拉马 16 日接受媒体采访,指认澳大利亚总理斯科特·莫里森在与太平洋岛国领导人磋商时不仅盛气凌人,还拿钱说事儿,“非常侮辱人”。

为期 4 天的第 50 届太平洋岛国论坛领导人会议 16 日在图瓦卢首都富纳富提闭幕。会议主题是“确保我们在太平洋的未来”,与会代表着重讨论气候变化、经济发展、海事安全及海洋污染等议题。

会议发表的领导人联合声明呼吁国际社会采取紧急行动,应对全球气候变化。然而,法新社报道,会后发表的联合公报没有能够满足大多数太平洋岛国领导人预期。多个太平洋岛国受海平面上升威胁,这些国家的代表认为,澳大利亚的阻挠导致联合公报遭弱化。

澳大利亚能源经济依赖煤炭行业。斐济总理姆拜尼马拉马接受英国《卫报》采访时说,多个太平洋岛国代表指责澳大利亚应对气候变化不力,要求澳大利亚更大幅度减少碳排放。莫里森被逼急了,拿澳大利亚提供的资金说事儿,强调“澳大利亚一直以来给太平洋(岛国)多少多少钱”。

姆拜尼马拉马说:“(澳大利亚)总理非常侮辱人,非常盛气凌人。”

莫里森在论坛开幕前承诺,澳大利亚将向太平洋岛国提供 5 亿澳元(约合 23.88 亿元人民币)资金,帮助这些国家应对气候变化。姆拜尼马拉马先前指责澳大利亚能源政策对地势低洼的岛国构成“生存威胁”。

另一方面,《卫报》发布的一段视频显示,澳大利亚副总理兼基础设施和地

区发展部长迈克尔·麦科马克声称,太平洋岛国国民能够活下去,因为他们可以到澳大利亚工作,采水果、摘蔬菜。“我们欢迎他们,会一直欢迎他们。”

就澳大利亚政府惹出的争议,澳大利亚反对党发言人马克·巴特勒说,莫里森破坏了与太平洋岛国长久以来的关系,麦科马克的说法更是在“伤口上撒盐”。

莫里森办公室 17 日没有就姆拜尼马拉马的指认作出回应,强调澳大利亚将继续致力于地区事务。莫里森则告诉媒体记者,澳大利亚与太平洋岛国有过艰难对话,澳大利亚参与太平洋岛国的各类会商,彼此“像围坐在桌子旁的家人”。

莫里森说:“我们将一直在那里,不论需要磋商的是什么问题。”